



## 如何全面提升城市品质和人居环境质量?

# 打造独具咸宁特色的魅力城市

姜勇代表说,近年来,我市在打造城市品牌、完善基础设施等方面做了大量工作,也投入了大量资源,咸宁城市的知名度、美誉度不断提升。但是,对比国内、省内同一层次、规模相近的城市而言,城市面貌同质化、城市气质不显著的现象客观存在,城市厚重感、纵深感仍显不足,层次不丰富,城市特色仍不够鲜明。

姜勇认为,从咸宁自身的资源禀赋,以及城市建设和发展的基本趋势来看,挖掘本地资源,塑造城市文化气质是必然选择。必须在城市空间理念、城市建设模式上寻求突破,着力打造独具咸宁自身特

色的魅力城市。

姜勇建议,要拓展城市规划理念、明确城区“延伸镇”规划地位、提升城镇之间交通衔接规模和档次。比如咸宁城区周边有汀泗、贺胜、大幕、桂花等历史、生态、人文资源丰富的乡镇,通过加强与乡镇的交通衔接,挖掘乡镇生态、人文资源,塑造和提升咸宁城市的人文气质,进而达到拓展城市空间规模、加大城市纵深的目的;明确将汀泗、大幕、桂花等乡镇作为优化城区空间布局、塑造城市人文气质的“延伸镇”,提升相关乡建设规划编制水平,让理念变现实。

(记者陈志茹)

## 根治咸宁城区交通拥堵问题

朱昌礼代表认为,咸宁城区交通拥堵问题如不能得到有效解决和根本治理,将成为制约我市经济发展和人民生活水平提高的瓶颈。

朱昌礼说,目前咸宁城区交通管理有待提升,在部分路段上,货车、小轿车、电动车、摩托车与行人“抢道”,秩序较为混乱。这与创建全国文明城市的要求不符,与市民平安出行的期盼不符。

朱昌礼建议,由市政府牵头,

交警、交通、城管等多方发力,全面整治城区交通。对有条件的路段划分为小轿车行驶道,电动车、摩托车、三轮车行驶道,强制各类型车辆分道行驶;整治代步电动车,无证电动车不准上路,严格执行“禁麻”规定,摩托车、电动车驾驶员要强制戴头盔;限行大货车进入主城区,对破旧农用车、三轮麻木车作强制报废;根治出租车不打表收费现象。

(记者陈志茹)

## 如何巩固脱贫成果?

## “引进来、走出去”稳就业

徐良开代表认为,脱贫攻坚需要通过夯实产业基础、稳定就业、充分就业、有效创业巩固脱贫成果。首先需要发挥绿色资源优势,让合作社、龙头企业带动乡村产业发展,形成可持续发展的绿色产业。

产业发展将为农村贫困人口提供就业岗位,而促进贫困家庭潜在劳动力就业,才能从根本上解决贫困。因此,徐良开代表建议,推进就业要采“引进来、走出去”的方式稳定农村就业,让农民能就业、好就业、稳就业。“引进来”需要引进更多具有可持续发展的产业,与企业合作开设扶贫工厂、扶贫车间、扶贫作坊,提供岗位。而“走出

去”就是通过农村实用技能培训、岗前培训或者订单式培训,让农户有能力就业,甚至有能创业,从而实现劳动力充分就业,让已就业劳动力能持续稳定就业。同时给企业发展创造良好的营商环境,给予政策支持,间接为农户稳定就业、家庭增收提供支持。

徐良开还建议,要善于引导社会资本,为农村经济发展提供智力支持和相应的帮扶。还要对农户开展“扶志”工作,从思想上鼓励贫困户自强自立,可开展致富先锋、脱贫模范等先进评比、创业典型事例经验介绍,在贫困户中营造自强不息的脱贫精神。

(记者熊大平)

## 加大对脱贫人口跟踪管理

王碎子代表认为,加大对脱贫人口跟踪管理,对防止重新返贫现象十分重要。

王碎子建议,防止重新返贫现象发生,就要继续公平、公正落实党对“老、弱、病、残”人群的各项政策;继续抓好产品扶贫,引进能人、资金做好农业龙头企业,争取一个企业盘活一方水土、扶持一方贫困人口;发现少年儿童贫困

人口,镇村组三级干部要包保帮扶;开展专业培训,对青壮年劳力进行行业培训,学好学精一门手艺,让他们不会失业;要做好传帮带,全市各地各村组干部要组织手艺好、愿意帮助的人对返贫人口一对一进行传、帮、带;金融行业要按政策规定发放小额贷款,支持他们创业,早日脱贫致富。

(记者陈志茹)

## 保护超龄农民工权益

“由于农村养老保障机制尚不健全,近年来,一部分已经达到或超过法定退休年龄,且没有享受养老保险待遇的超龄农民工迫于生活需要或家庭经济压力,不得不外出务工。”黎尧文委员表示,这一新兴群体的涌现,使我国正在不断完善的社会保障体系,呈现出了一个新的缺口,他们在养老、工伤等方面的权益急需给予保护。

黎尧文认为,对超龄农民工权

益的保护,最重要的是明确超龄农民工在劳动关系中的主体地位,如果明确属于劳动者,则其权益的保护可依据劳动法、劳动合同法进行保护。

黎尧文建议,社保部门迅速探索将超龄农民工纳入工伤保险范围的有效途径,这样既能分散用人单位的工伤风险,又能使超龄农民工的权益得到有效保护。

(记者叶子)

## 如何推进城乡融合发展?

## 高质量建设官埠试验区

张文彬代表表示,近年来,我市市、区两级党委政府依托咸安区官埠桥镇优越的区位、交通、生态、后发优势,高度重视官埠片区的开发建设。目前已有恒大、绿地、融创、际华、省联投、市城发等一批市场主体聚集官埠桥镇投资兴业,大洲湖湿地、向阳湖湿地、恒大梓山湖养生谷、绿地城际空间站、长岛未来城、际华园、省人防116工程、鲁迅学校等一批重点项目落户并顺利推进,城郊的城北片区、站中大道片区棚改顺利实施。此时强力推进官埠城乡融合发展试验区建设尤为重要。

张文彬建议,建好官埠城乡融合发展试验区,要精准编制规划、要鼓励大胆创新、要优化项目服务。要立足官埠桥镇区位优势、产业特色等,结合第三次国土调查、国土空间规划编制,科学划定城镇、农业、生态空间以及生态保护红线、永久

基本农田、城镇开发边界,明确功能划分,统筹村庄、产业、基础设施规划,实现“多规合一”、全域开发“一盘棋”、规划实施“一张蓝图绘到底”,积极申报全省城乡融合发展试验区;学习借鉴先进地区好的作法,积极开展先行先试,比如在土地综合开发利用上,要大力推进农用地综合整治,统筹推进京港澳高速以西片区农田基础设施,耕地提质改造提升,发展现代农业和适度规模经营,提高节约集约用地水平;加大市区重点项目服务协调力度,确保该镇重点项目建设顺利推进,加大招商引资项目,大力引进一流高校及康养、文旅项目落户,真正形成产业兴城;切实解决失地农民老有所养问题,要协调市人社部门积极对接落地项目,有针对性的加大失地农民就业技能培训力度,多渠道解决群众再就业。(记者陈志茹)

## 两会影像



周娟委员建议,打通各项政策,多部门合力,推动紧密性医共体建设。